

# ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Előfizetési árak:**  
 Melyben: Egész évre 10 K Vidékre: Egész évre 12 K  
 Fél évre . . . 5 „ Fél évre . . . 6 „  
 Negyed évre 2'50 „ Negyed évre 3 „  
 Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapárúsnál.

Felelős szerkesztő:  
**FRANK ZOLTÁN**  
 Laptulajdonos:  
**SZELÉNYI LAJOS.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Széchenyi-utca 36. **SZELÉNYI és TARSA** nyomdája  
 A lap megjelen  
 minden kedd, csütörtök és szombaton.

## Ki legyen a főispánunk?

Miskolcz, május 14.

A mióta az őrmester urat kitessékelték, a meggyalázott főispáni szék még mindig üresen áll.

Itt-ott egy-két renegát már fel is toltta magát, de önfeláldozó ajánlatuk fölött még most is „ingadozik“ a kormány.

Vay Elemér báróról pedig azt suttojják: hogy sok évi ügybuzgó szolgálatai után egy kissé még fáradtnak érzi magát.

„A koalíciónak hive vagyok!“ Ez volt az utolsó szava a vármegye plénuma előtt. A koalíció ma is az, ami volt; elvei és hivei nem változtak . . . de a báró urat már ott látjuk az alkotmánypárt kültagjai között.

Nem tudjuk mit szól majd e hirtelen változáshoz „a geszti földes ur?“ De annyi tény, hogy e lépésével Borsodvármegye főispáni székébe ismét közelebb jutott.

Ezt a közelséget azonban a vármegyében ma már igen kevesen óhajtják. Csak a Tisza-gárda hivei lesik örömmel a báró ur lassu közeledéseit.

Nem a báró ur egyéniségében a hiba. Nem. Ő ritka becsületes ember és nagyon jó vadász. Nagy érdeme az is, hogy a vármegye politikai életében sosem tudott — de nem is akart — vezető lenni. Mint főispán, nem korteskedett, nem erőszakoskodott, a tisztviselőkre politikai nyomást nem gyakorolt. Tisztelte a mások véleményét és jó hazafi is volt mindig. A Vay-család hagyományos jó tulajdonságaiból sok jó vonást örökölt.

De van egy rossz természete, a mi egyáltalán nem predesztinálja őt a főispáni székre: tulságosan büszke. Előtte is csak a báróságnál kezdődik az ember. A polgári- és középosztályt lenézi, azok között barátja nincsen. A tisztviselőinek is csak hébe-hóba nyujtotta a mutató ujjá hegyét. Ez volt nála a legbarátságosabb kézfogás.

Nagy vadászterület tulajdonosa. De azért a vármegye tisztviselőit — a mint az már a vármegyékben szokás — soha egy vadászatra, soha egy kedélyes villasreggelire meg nem hívta.

Igaz, hogy mindezekért a tisztviselők nem hullattak fájó könnyeket, de a báró ur hidegségének mégis meg volt az a következménye, hogy sem a tisztviselői, sem a vármegye független elemei nem tudtak iránta felmelegedni.

Nem volt itt népszerű, de nem is lesz soha. Ezért nem óhajtjuk mi őt vissza.

Más főispán, — arra hivatottabb ember kell már nekünk.

Nemesak politikai-, közgazdasági-, ha-

nem társadalmi téren fontos rekonstruáló missziói lesznek a főispánnak.

Politikai: hogy az új rendszer élén örökre elnémtsia a politikai kufárokat, maga köré gyűjtve a megalkuvást nem tűrő jellemeket, évtizedek rombolásain építeni tudjon s visszaszerezze ennek a vármegyének rég összetört politikai hírnevét.

Közgazdasági: hogy a mai tulipánkultuszt megrögzítse, terjeszsze és állandósítsa az egész vármegyén, irtalmatlanul proskribálja azokat a kereskedőket és fogyasztókat, akik nem hajolnak meg a közvélemény parancsa előtt.

Társadalmi: mert a megyei társasélet sehol az országban ilyen dezolált állapotban nincsen.

A gentry elpusztult, nem vezethet többé. Elszegényedett, satnya ivadékaik között semmi összetartás, nem szeretik egymást. Ha az egyiknek többje van 50 holddal, lenézi a másikat. Még ma is csak léha külsőségekért: a nyírott bajuszért s a monokliért rajong.

Nem, ez nem maradhat így! Ez az osztály ezer esztendeig tartotta fenn a hazát, hősiességel állt ellent a mongol, tatár, török és osztrák hódításoknak. Ebből az osztályból kerültek ki a Rákócziak, Boeckayak, Báthoryak, Bethlenek, Beresényiek, Kossuthok stb.

Ez az osztály tehát még mindig megérdemli azt, hogy a mai stréberék mellett, habár szegényesen is, de résztvegyen a megyei élet vezetésében. Mert ez az osztály sohasem lesz arra kapható, hogy a Bachusok pincéiből a parlament és a nemzeti jogok ellen bűnös napidíjak mellett diszfelvonulásokat tartson.

Egy erőskezű, tapintatos, dolgos, éleseszű, messzelátó s vagyoniilag is teljesen független állású főispánra van tehát nekünk szükségünk.

Olyanra, aki ennek a hivatásnak nálunk szellemileg is meg tud felelni.

Olyanra, aki a rég megszűnt patriarchális életet újjá tudja teremteni

Olyanra, aki az elzúllott középosztály széthúzó értékesebb elemeit a megyei élet és a nemzeti küzdelem javára még egyszer összetudja hozni és azokat a közöscél érdekében munkára is tudja serkenteni.

Olyanra, aki a polgári elem és újjászervezett középosztály testvéries egyesülését nemcsak keresztülvinni, de azt fenntartani is képes.

Ehhez azonban ész, erős kéz, agilitás és jó adag popularitás is kell. Olyan főispán, aki közöttünk jár-kei és mozog. Csak így, a mindennapi érintkezéseinkben

ismerheti fel a hibáinkat, a gyengeségeinket. Csak így javíthat azokon.

Jól válassza meg tehát a kormány, hogy kit állít a vármegye élére, mert itt az új főispánra az új rendszer mellett sok és nehéz feladatok várnak!

S ne feledje a kormány, hogy a főispáni hitbizományokat — és a magvaszakadt főispánságokra leányagra való érdemtelen kiterjesztését nem tűri meg a becsületes és józan demokrácia.

Nem kívánjuk e tén a kormány kinevezési jogát befolyásolni, de a vármegye közöshajaként annyit mégis regisztrálhatunk: hogy a változott viszonyaink mellett első-sorban is független elvű főispánt és ha a helybeli jelöltekre esnek a választás, akkor csakis Majthényi Ádámnak a kinevezését óhajtja a megye.

Alfonz.

— **Fehér zászló a vármegyén.** Szép módon akarja megörökíteni a vármegye azt, hogy a lefelyt választáson megyénk csupa függetlenségi képviselőt küldött a Házba. Mint értesülünk, a képviselőháznak megnyitása napján ugyanis fehér selyem lobogót tűz ki a vármegye házára, melyen aranybetűkkel ez a felírás lesz: 1848. A korszakos eseményt ezenfelül jegyzőkönyvileg is meg fogják örökíteni.

— **Vármegyénk installációs küldöttségei.** Mint tudvalevő, zempleni főispánná idb. Meczer Gyulát, abauj-tornaivá pedig dr. Rakovszky Endrét tegnap — hétfőn — installálták. E szép ünnepekre Zemplénben dr. Tarnay Gyula alispán és Kubik Béla képviselővel, Abaujban pedig Lichtenstein József és László, Schrecker S. Lipót, dr. gróf Haller József, Bárczay László és Melcer Géza képviselővel képviseltette magát a vármegye az installációkon.

## A borsodi főispánság.

Miskolcz, május 14.

Szinte a végtelenségig vajudik immár a borsodi főispánság ügye nálunk. Mai helyes és tárgyilagos vezérelkünk érdemlegesen és eléggé is foglalkozik ügygyel s így nem tartjuk szükségesnek, hogy e mellett még mi e helyütt is — a pusztán legujabb s e tárgyra vonatkozóan megbízható értesülésünk hírvil adásán felül — még bővebben is foglalkozunk e kérdéssel. Nem véve tehát számba most a sok mende-mondát, amit a kinevezés közül nyíltan és nem nyíltan szájról-szájra adnak, ma úgy áll a dolog, hogy a főispánságra tölünk most két férfiú van favorizálva és pedig Majthényi Ádám országgy. képviselő és Bárczay László cs. és kir. kamarás, nagybirtokos. Majthényi Ádámot a megye közöshaja és megyénk függetlenségi képviselői óhajtják azon jogos állásponton, hogy az új rendszer megfelelőjembertiskiván. Képviselőink e közkívánásukat, mint a legutóbbi megyei rend-

kivüli közgyűlés után e tárgyban tartott értekezletük egyhangú megnyilatkozását tudtal is adták már a kormányának, természetesen anélkül, hogy személyi előterjesztést is tettek volna, tehát csupán azt hangoztatták, hogy a függetlenségi pártállás és érdek föltétlenül respektáltsáék, melyhez a miniszterium függetlenségi elvű tagjainak hajlandóságát biztosra venni is vélik.

Bárczay Lászlót ezek ellenében gróf Andrássy belügyminiszter, Hadik gróf belügyi államtitkár s végre fölünk — önmagának avagy öccsének gróf Haller József dr.-nak e téren való boldogulhatást nem remélvén — báró Vay Elemér volt főispán portálja.

Nevezett urak ugyanis azon nézetben vannak, hogy városunk és megyénkben még tekintélyes száma van a volt 67-eseknek, akik eléggé súlyosak és tekintélyesek is volnának még arra, hogy egy ügyük és feltámadhatóságuk támaszára siető főispán oltalmával — aminő Bárczay is volna — újra párttá alakulva és vezérszerepet betöltve, feléleszthetnék halottaiból a megboldogult 67-et, amit eddig, megfélemedve s a 48-as győzelmek térfoglalásával szemben erőtlenné váltán, megtenni nem bírtak, nem tudtak.

Hát ez 67-es álmoknak mind igen szép dolog, csak hogy abból igazán semmi sem lesz. Kár tehát a vesződések ezekkel a hiábavaló dolgokkal, mert bizony mondjuk, hogy velünk már ezután csak 48-as főispán fog ám boldoguni tudni.

Egyébiránt jól értesült hírünk szerint a főispán kinevezéséből a képviselőháznak összeültéig egyelőre nem lesz semmi, minthogy Andrássy gróf belügyminiszter ekkor akar majd képviselőinkkel e részben igazi és érdemleges konferenciát tartani, mint erre a legalkalmasabb időben és alkalommal. Addig hát csak hadd süljön-főjjön ez a dolog is már.

## Választási társasvacsora.

— Saját tudósítónktól. —

Miskolcz, május 14.

Kedves és jóízű figyelemben részesítette Bizony Ákos pártelnökünk s városunk északi kerületének közbecsülésben álló képviselője híveit s illetve a legutóbbi választáson reá szavazott polgártársainkat.

Meghívta ugyanis mindnyájukat — öt jellemző módon természetesen a választás után — egy barátságos vacsorára a „Korona“-szálló dísztermébe.

A barátságos vacsora e hó 12-én esti 8 órakor folyt le s a meghívottak, számszerint 609 polgártársunk közül meg is jelentek azon mintegy 500-an, zsufolásig megtöltve a szállónak emeleti hatalmas méretű két termét.

Maga a vacsora a legkedvesebb hangulatban a késő éjfél órákig tartott el, igazán ritkán tapasztalt otthonosság, fesztelenség és kedélyesség közepett szünte ugy, mintha egy egymást régen nem látott nagy család tagjai jöttek volna össze, akik nem győznek eléggé örvendeni annak, hogy egyszer már ismét együtt vannak.

Es amidőn ezt minden tulhajtás nélkül és vacsorai képek és a vacsora alatti hangulatnak írjuk le és adjuk hírül, önkénytelenül konstataciónk kell ime újból is azt, hogy minő szeretetben és nagyrabecsülésben áll az a férfi. Bizony Ákos képviselő és tiszteletreméltó pártelnökünk ugyanis, akit minden igaz és arra reá szolgált ok nélkül bár, de csak a közel múltban is olyan kicsinyes — de értékesített módon — kíséreltek meg sokan megkiesinyelni . . .

De féltre most ezzel . . . Mert az a társaság, mely ott érdemes pártelnökünk meghívására hozzá megjelent s azok a beszédek, melyek e vacsora során megbecsülését hangosan hirdette, elhangzottak, a legékesebb bizony-

ságai voltak, hogy még sem jutottunk még hála Isten odáig, hogy nagyhangú és üres „hü-hózás“ az érett edzett gondolkodásukat bárcsak egy pillanatra is — megszedíteni tudná!

Maga a vacsora különben röviddel 8 óra után vette kezdetét Radics Lajos pompás zenekarának Rákóczi indulója meg a Kossuth-nóta mellett.

Az asztalfőn, mint házi gazda: Bizony Ákos foglalt helyet, míg az 500 színe-java polgár élén közvetlen környezetében ott láttuk: Lehoczky Sándor törv. elnököt, dr. Tarnay Gyula alispánt, dr. Szentpály István polgármestert, Radvány István kir. tanácsos, kamarai elnököt, dr. Ferenczi Henriket, a választás elnökét, Bulyovszky Gusztáv kir. ügyészt, Gálffy Ignác felső kereskedelmi iskolai igazgatót, dr. Tüdös István ev. ref. lelkészt, a törvényszék bírói karát csaknem teljes számban, köztük: dr. Kalocsay, Gallovich, Balázs, Hubay törv. bírakat. Ott volt: dr. Rác György, dr. Ferbstein József, Karla Bertalan iparoskört elnök, Csorba József a „Gazdák-köré“-nek elnöke s pártvezetőségünk tisztikara csaknem teljes számban: dr. Kürcz Jakab és dr. Neumann Bertalan stb. és a lehetőleg elisorolt férfiakon kívül még igen számosan társadalmunk elsőrendű, polgárai, iparosai, kereskedői és gazdái köréből.

A Bizony iránti nagyrabecsülésnek igazán módfeletti igazolásul szolgált tehát e díszes társaság, akik között annyi sok és elsőrendű férfi is ott volt, akik pártunk álláspontjával bír ellentétes politikai álláspontot foglal is el a közéletben.

A mindvégig ritka kedvességű és társadalmi összhangtól és vacsorának nagyon meghatározó jelene volt kivált az is, a mikor Pogány Bertalan vezetésével a miskolci dalárda jelen volt tagjai rázendítettek a fenséges „Hymnusra“, melyet aztán — utána a Kossuth-nótát énekelve — az egész társaság álva, a cigány kísérete mellett végig énekelte együttesen és nagy lelkesedéssel.

Valóban meghatározó, feledhetetlen, szép, őszinte és mesterkéletlen kép volt ez.

A pompás vacsora alatt különben — mely Bokros Károly konyháját és pinczjét egyaránt dicsérte — a karzat is tele volt érdeklődő, főleg hölgyközönséggel.

Vacsora alatt természetesen nem hiányoztak a szívből-szebb köszöntők se, melyek valóban kivétel nélkül egytől-egyig igen helyes, talpraesettek voltak s melyeket az alábbiakban — annak lehetősége szerint — ime elsoroljuk.

Elsőnek Bizony Ákos szólalt fel:

Hagyományos joga, sőt kötelessége a vendéglátónak vendégeit elsőül üdvözölni; ennek a hagyományos jognak és kedves kötelességnek teszek eleget, midőn poharamat az én kedves vendégeim egészségére ürítem.

Egy általánosan ismert közmondás, példabeszéd, vagy mint újabban nevezni szokták: szállóige azt mondja, hogy senki sem próféta a maga hazában.

A közmondások valamely nemzet sok évi tapasztalatokon nyugvó s a bölcsészek által inductiónak nevezett bizonyítási eljárás útján keletkezett meggyőződésének sokszorosan lezúrt eredményei, helyességükhöz legalább keletkezésük idején és helyén kétség nem fér.

Az általam fentebb idézett közmondás nem új s nem is magyar eredetű, s nem a magyar nép észjárásának szüleménye, hiszen már a rómaiak ismerték és használták, de annyira megfelel az emberi természetnek, hogy minden időben és minden nemzetre bátran alkalmazható.

Általános és nagyon természetes emberi vonás, hogy azt az embertársunkat, akit hosszabb idő óta, talán már gyermekkortól ismer-

rünk, a kivel az élet prózai alakulatában úgyszólván minden nap találkozunk, nem szívesen ismerjük el felettünk állónak; ellenben kész örömmel magasztalunk fel talán kevesebb tehetséggel és egyéni kiválóságokkal bíró, de általunk csak hírből ismert embereket, ez a magyarázata annak, hogy őseink az Árpádok kihalta után többnyire idegen nemzetiségű királyokat választottak s hogy a képviselők tulnyomó nagy része nem a választókerületből való.

Es aztán ki tagadhatná, hogy nagyon csekély számú igazi kitünőségtől, az isteni szikra kiváltságos birtokosaitól eltekintve, a közelebbi ismeretség folytán minden ember veszt nimbuszából; ugy vagyunk a közélet szereplőivel, mint a hegyláncokkal, ha távolról nézzük őket, az időjáráshoz képest, hol napfényben ragyogó, hol misztikus homályba burkolt, de mindig sima, egyenletes felületet mutató kékes-zöld óriások benyomását teszik, ellenben közelről nézve szemünkbe ötlenek a kopár, vízmosásos hegyoldalak, a letarolt, kopasz erdőterületek, melyen csak a visszamaradt csonka fatörzsek dísztelenkednek s azt vesszük észre, hogy azok a távolból imponáló, méltóságos hegygerincek, közelről nézve díztelen, magas, könnyen megmaszható földkiemelkedésekké devalálódtak.

Nem kisebb súlyjal esik a mérlegbe az körülmény, hogy az ugynevezhető helyi notabilitások, akik természetesen tevékeny részt vesznek a helyi ügyekben, nagyon gyakran későbbek egyéni érdekeket sérteni vagy legalább polgártársaink kisebb-nagyobb részének meggyőződésével ellenkező tevékenységet fejteni ki, a mi aztán az illetőknél nem ritkán gyűlöletet, bosszuvágyat, de legalább is elhidegültést eredményez.

A most elmondottak kivétel nélkül alkalmazást nyernek reám vonatkozólag is.

Nekem is megvannak a magam gyengeségei, fogyatkozásai, a melyeket a közeli ismeretség, a naponkénti érintkezés már régen napfényre hozott; én is tág területen: városi, megyei, egyházi, iskolai, sok testületben vagyok kénytelen polgártársaimat érdeklő ügyekben állást foglalni, tehát érdekeket is sérteni s mi több, hiányzik belőlem az az ügyesség, hogy a kényes helyzetek elől kitérni s a népszerűség megszerzése vagy megtartása indokából saját meggyőződésemet elhagyni képes lennék.

Es mégis immár harmadizben tisztelt meg engem Miskolcz város északi kerületének választó polgársága azzal, hogy a magyar törvényhozás termében való képviselőletet reám ruházta; hasonló, sőt fokozottabb tiszteletnyilvánításban részesítette egyik elődömet a képviselőségben: Horváth Lajos főrendiházi tag urat, ki egyfolytában 24 évig képviselte ugyan ezen választókerületet.

Mi lehet ennek a kivételes körülménynek, a közmondásban megjegyezésedett s az emberi természetben alapuló axiómától való eltérésnek indító oka és magyarázata?

Semmi egyéb, mint a választók többségének ritka politikai érettsége; a kicsinyes torzsalkodásokon, egyéni érzékenykedéseken, sértett hiúságokon vagy érdekeken felülemelkedő hazafisága, mely tudott különbséget tenni a jelöltek által képviselt politikai elvek között, midőn ellenfelem egy kétségkívül nagytehetségű s domináló állást elfoglaló államférfi volt s tudott választani az ugyanazon politikai program alapján álló jelöltek között, midőn ellenfelem testi erején s bátorságán kívül egyébre nem igen hivatkozhatott.

Midőn tehát a Miskolcz város északi kerületében összeirt választópolgárok többségét képező kedves vendégeimre ürítem poharamat s az ő politikai érettségük és hazafiságuk előtt a legmélyebb és legbensőbb tisztelettel hajlok meg, azon szívből fakadt kívánságomat fejezem ki, hogy az én tisztelt és szeretett választóim az Úr Isten kedvező kegyelméből még számos képviselőválasztáson vehessenek részt erőben, egészségben, imádott hazáknak és szeretett városunknak igazi érdeke által vezéreltetve.

A tartalmas és nagyhatású beszédet szűnni alig akaró lelkes élnyézés és taps fogadta.

Utána dr. Kürcz Jakab pártunk alelnöke mondott szép, lelkes beszédet. Orvtámadást győztünk le — ugymond — s örül rajta, hogy

a mikor e győzelemmel Miskolc becsületét véd-  
tük meg, győzelmet aratott Bizonyban váro-  
sunk önállóságának már igen is előhaladott  
ügye, de nyert vele az ország is, a szellemi  
és anyagi boldogulásért küzdők táborához egy  
lelkés és önzetlen harcost.

A szép beszédet zajos éljenzéssel hono-  
rálták.

Majd sorba szólaltak még fel dr. Tarnay  
Gyula alispán, ki Bizonyt kivált a nemzeti  
ellenállás során tanúsított ritka tapintatát, böl-  
csességgel párosult okos mérsékletét és nagy  
törvénytudását emelte ki, kijelentvén egy-  
szersmind, hogy ugyancsak maga Bizony volt  
a küzdelem során nemcsak mentővére a megyei  
tisztkar nagy küzdelmének, de főleg irányítója  
és vezetője. A polgárság és polgárerények  
szép, hazafiás ünneplésének mondja szónok ezt  
az estét s jól ismert hatalmas ékesszólásával  
lelkesebben élteti Bizony Ákost, mint az északi  
kerület képviselőjét.

Az igen nagy tetszéssel fogadott beszéd  
után ismét Bizony Ákos szólalt fel s körülbelül  
ezeket mondta:

Nagyon megtisztelve érzem magam az  
előttem szólók által irántam tanúsított nagyra-  
becsülésért azonban ki kell jelentenem, hogy  
azok annyira felülmúlják az én igazi érdemeim-  
et, hogy azok nemcsak megtisztelőleg, de meg-  
szégyenítőleg hatottak reám.

Midőn tehát másodszor is szót emelek, te-  
szem ezt első sorban azért, hogy arra kérjem  
tisztelettel vendégeimet, méltóztatásuk felszólalá-  
saikhoz nálam méltóbb tárgyat keresni s ezáltal  
nekem lehetővé tenni azt, hogy a csak most  
elfogyasztott vacsora örömeit, kényelmetlenség  
nélkül nyugodtan élvezhessem.

Felszólalásom második indoka az, hogy  
tisztelettel vendégeimnek azon része iránt, kik ve-  
lünk nem egy politikai állásponton vannak,  
külön is kifejezem hálás köszönetemet azért a  
szíves támogatásért, melyben engem a válaszá-  
sánál részesíteni sziveskedtek.

Miskolc város északi kerülete most 3-ad  
izben tisztelt meg engem bizalmával.

Első izben csak kényszerűségből egyeztem  
bele abba, hogy jelöltül léptetessen fel abban  
a biztos tudatban, hogy megválasztatni ugy  
sem fogok s ha nem így lettem volna meggyő-  
ződve, nem is egyeztem volna bele fölléptet-  
sembe.

Ez alkalommal tehát a bukásra elvoltam  
készülve, sőt arra számítottam is.

A második választásnál, hazánk e nagy  
tehetségű államférfiával, egy magas állású egyé-  
niséggel, az akkori miniszterelnökkel álltam  
szemben.

Természetesnek tartottam tehát, hogy én  
Miskolc városának egyszerű polgára, nem fog-  
gok diadalt aratni, a bukásra tehát akkor is el-  
voltam készülve s az legkevésbé sem bántott  
volna.

A legutóbbi választásnál azonban ugyan-  
azon politikai párthoz tartozó, olyan egyén volt  
ellenfelem, kivel szemben elbukni, reám nézve  
megalázó lett volna s egyértelmű az én politi-  
kai szereplésem elítélésével.

Nem tagadom tehát, hogy utolsó győzel-  
mem nagy erkölcsi elégtétel volt reám nézve  
s annak szíveimből örvendek.

Hogy azonban győzedelmünk ilyen fényes  
volt, abban nagy részük van 67-es alapon álló  
választópolgárainknak, kiknek közreműködése  
nélkül, az eredmény talán egészen más lett  
volna.

Nagyon is indokolt tehát, hogy szólok má-  
sodszor is. Megemlékezem s irántuk érzett hálás  
köszönetemet külön is kifejezem.

67-es polgártársainkat tőlünk mélyreható  
politikai ellentétek választják el.

De egyben nincs köztünk különbség, mi-  
dőn városunk becsületéről van szó, midőn tehát  
velünk küzdött 67-es polgártársainnak egész-  
ségére üritem poharamat, biztosítom őket ar-  
ról, hogy ha ismét ellenkező táborban egymás-  
sal szemben fogunk küzdeni, bennük soha sem  
ellenségeket, hanem csupán loyális ellenfeleket  
fogok látni. Isten éltesse őket!

A kiválóan helyén való szép és helyes be-  
szédet a jelen voltak igen nagy tetszéssel fo-  
gadták.

Majd sorra tartottak szebbnél-szebb kö-  
szöntőket még:

Gálffy Ignác keresk. isk. igazgató a ma-  
gyar kultúra boldogulása és fejlődéseért szívből  
óhajtva közéletünk további során a régen nél-  
külözött s oly régen várt egységes munkálko-  
dást, hajnalodását ő most már igazán elérke-  
zettnek látja.

Lehoczky Sándor kir. törvényszéki elnök:  
Minden hatalom — ugymond szónok — haj-  
landó is a hatalmaskodásra; ettől mindenestre  
legtávolabb áll a bíróság, de azért jó és szük-  
séges is, hogy ellensúlyozója is legyen erre s  
az ügyvédi kamarák hivatásában látja, a mely  
testület kamarai elnökét — Bizonyt — szívből  
élteti.

Majd Karla Bertalan szólalt fel, kinek fel-  
köszöntőjét dr. Tüdös Istvánnak igen szép,  
helyes szónoklata követte, a ki dr. Tarnay  
Gyula alispánt éltette.

Majd Rada minorita lelkész mondott igazi  
szónoki hévvel és lendülettel egy szép köszön-  
tőt Lehoczky Sándor törv. elnökre.

Csorba József lendületes szép beszédben  
a haza javáért és függetlenségeért együtt mun-  
kálkodókra emelte poharát; dr. Mitrovics Gyula  
a polgármestert: Szentpály Istvánt, Roszik ismét-  
elten Bizony Ákost, dr. Neumann Bertalan a  
keresk. kamara elnökét: dr. Radvány Istvánt,  
Bodnár János dr. Küröz Jakabot, dr. Pflieger  
Imre Buiyovszky Gusztáv kir. ügyészt, Veszely  
máv. hivatalnok hévvel telt szép beszéddel Bi-  
zony Ákost, Kasza József az' utca-hadnagyo-  
kat: Csorba Józsefet és Gálffy Ignácot, dr.  
Küröz Jakab a derék vasutasokat éltették egy-  
egy helyén való ügyes beszéddel stb. stb., —  
melyivel aztán a kedves hangulatu és kitünően  
sikerült vacsora a késő éji órákban véget is ért.

## A vármegyei közig. bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Miskolc, május 14.

Borsod vármegye közigazgatási bizottsága  
kinevezett főispán híján dr. Tarnay Gyula al-  
ispán elnöklésével szombaton, e hó 12-én dél-  
előtt tartotta meg e havi rendes ülését, melyen  
azon ügyek tárgyalásánál, ahol az alispán  
felelősségi hatóság, az elnöklést a miniszter  
megbízásából Vadnay Tibor vármegyei főjegyző  
folytatta.

Előterjesztett az ülésen dr. Wekerle Sán-  
dor miniszterelnöknek a bizottsághoz intézett  
leirata, melyben állásának elfoglalását tudatja  
s kéri a bizottságot, hogy működésében támo-  
gassák.

A bizottság őszinte örömmel vette tuda-  
másul a leiratot s elhatározta, hogy bár poli-  
tikával nem foglalkozik, de a mai rendkívüli  
politikai viszonyokra való tekintettel ettől a  
kimondott elvtől kivételesen eltér, a miniszter-  
elnököt feliratilag melegen üdvözlí s egyben  
kijelenti, hogy őt tőlük telhetőleg működésé-  
ben támogatni fogja.

Majd a napirend ügyeit intézték el.  
Tudomásul vette a bizottság, hogy a ke-  
reskedelmi miniszter Raisz Ernő kir. főmér-  
nök szabadságolását, továbbá azt, hogy a fő-  
mérnöknek a bizottságban eddigi helyettesét:  
Horváth Béla kir. mérnököt a helyettesítéstől  
fölmentette s azzal Hegedüs Mór kir. mérnö-  
köt bízta meg.

Kellner Ignác miskolczi lakosnak a bi-  
zottsághoz történt felelősségeire egy bonyolult  
építkezési ügyben az építkezési engedélyt meg-  
adta.

Több felelősségi ügy elintézésével s a  
havi jelentések előterjesztése után a bizottság  
ülése 12 óra tájt véget ért.

## UJDONSÁGOK.

**Esküvő.** Vasárnap nagy násznép előtt tar-  
totta meg esküvőjét Kertész Vilmos máv. tiszt-  
viselő Klein Margit urleánynyal. Az esküvő a  
Kazinczy utcai izr. templomban lett megkötve.

**Halálozások.** Árvay Dániel szombaton dél-  
után 3 órakor, alig néhány napig tartott szen-  
vedés után meghalt. Az elhunyt hosszú éveken  
keresztül tagja volt a városi képviselőtestület-  
nek, mely minőségében több bizottságnál buz-  
góan munkálkodott és ugyancsak több mint  
egy évtized óta kinevezett tagja volt az adó-  
kivető bizottságnak. Elhunyt a gyászoló család-  
ján kívül számos jóbarátban és tisztelőben kelt  
részvétet. Temetése f. hó 14-én, hétfőn délután  
volt nagy részvét mellett. — Jamrisska Gyula  
sz. Kulesár Eteleka urnő f. hó 11-én dél-  
után 2 és fél órakor, életének 30-ik és bol-  
dog házasságának 11-ik évében, hosszas szen-  
vedés után Budapesten elhunyt. A megboldo-  
gult hült tetemeit f. hó 13-án délután fél 3  
órákor Miskolczon, Széchenyi-utca 47. számú  
gyászszobából az ág. ev. egyház szertartása sze-  
rint helyezték el a Mindszenti ág. ev. temető-  
ben levő családi sírboltba örök nyugalomra.  
— Ifj. Veite Gyula, Veite Gyula ipartestületi  
irodatiszt fia, f. hó 13-án este 8 órákor, hosz-  
szas szenvedés után, életének 20-ik évében el-  
hunyt. Temetése ma, kedden délután 5 órákor  
lesz a Széchenyi-utca 19. számú gyászszobából.

**Hirlapírók gyűlése.** A Vidéki Hirlapírók  
Országos Szövetségének igazgatósága e hó 20-án  
dél előtt fél tizenegy órákor ülést tart Szegeden  
a kereskedelmi és iparkamara könyvtártermében.  
A tárgysorozaton a politikai helyzettel kapoco-  
latos kérdések is lesznek.

**Eljegyzés.** Glatz József, gróf Nádasdy  
gazdasági intézője eljegyezte Szlaninka Ilonka  
urhölgyet, Szlaninka Vilmos nyékládházi föld-  
birtokos leányát.

**A miskolczi gyapjувásár.** A miskolczi Keres-  
kedelmi és Iparkamara figyelmezteti az érdekel-  
teket, hogy a miskolczi idei gyapjувásárt f. évi  
junius 20-án tartják meg a miskolczi termény-  
s áruaktár helyiségében.

**A miskolczi kerületi betegsegélyző pénztár**  
igazgatósága május 10-én, csütörtökön tartotta  
alakuló gyűlését. A gyűlésen egyhangulag meg-  
választották elnöknek Pollák Kázmér cukorka-  
gyárost, alelnöknek Tury József fürdő-felügyelőt,  
h.-alelnöknek Menarek Elemér villamvasuti  
könyvelőt. A harmadik kerületi orvosi állásra  
dr. Kertész Lajos helybeli gyakorló-orvos választ-  
tatott meg, a ki mint boldvai körorvos, öt éven  
keresztül a pénztárnak is orvosa volt. Dr. Glück  
Ödön mint börgyógyász és urológos specialista  
orvos is megbízott a pénztár tagjainak gyógy-  
kezelésével.

x **INSEKTOR** az egyedüli szer, a mi  
a poloskát, svábbogarat, bolhát petéivel együtt  
kipusztítja. Senki se dobja ki pénzét az erősen  
hirdetett, de sokkal gyengébb külföldi rovar-  
irtókért, míg kísérletet nem tett a legerősebb  
rovarporral: az **INSEKTOR**-ral. Csomagja 20,  
40 és 60 krajcár. Falakra és fabutorokra a  
**PERZSIAI ROVARIRTÓ FOLYADEK** használandó.  
Ez 25, 50 és 75 krajcáros üvegekben kapható.  
Máshol ne keresse senki, mert csakis nálam  
kapható:

**Szabó Béla,** „vörös kereszt”  
drogueriájában  
**MISKOLCZON, Színház-épület.**

„ZSORNA” névvel ellátott magyar gyárt-  
mányu nyakkendők gyári áron és nagy válas-  
tékban Herskovits Mór és Tsa cégnél Széchenyi-  
utca 62. szám alatt kaphatók.

x Egy keresztyén vállalathoz jó megjelenésű egyének utazónak feivételnek. *Blattner* és *Hajdu*, Kazinczy-utca 5.

x Moly elleni szerek. *Insector*, valódi dalmát rovarpor, biztos hatása

### „VOLT”-poloskairtószér

(próba üveg 40 fillér) kaphatók:

Fodor Dezső városi drogeriájában.

Fényképészeti cikkek és vegyszerek legjobb beszerzési helye. Amateurok a sötét kamarát díjmentesen használhatják.

### SZINHÁZ, IRODALOM.

**Fráter Loránd hangversenye.** Ritkán látott nagy és fényes közönség előtt tartotta meg pénteken esti fél 8 órától 9 utáni pompás hangversenyt Fráter Loránd volt honvédszár kapitány, a magyar nótaköltészetnek ez a zseniális művelője. Fráter Loránd mint ember is igen kedves, szeretetreméltó férfi; mint dalköltő országos hírvé és igen kedvelt poétája a magyar közönségnek s végül pénteki hangversenyén pedig igen rokonszenves és kedves előadó művészen is igazolta magát, aki kedvesen, közvetlenül énekekkel és hegedűn előadott nótáival nemcsak belopta magát a hallgatók szívébe, hanem méltán is részesült sok jól kiérdemelt és színni nem akaró tapsra és tetszésnyilvánításra. Fráter egy szintén zseniális művész — Tarnay Alajos — kísérete énekszámainál zongorán, aki azonkívül több magánzon-

goraszámot is nagy tetszéssel adott elő. A dérek művészek itteni tökéletes sikerük után tovább folytatták tervbe vett művészi körutjukat a hazában.

### TÖRVÉNYKEZÉS.

Sajtóper lapunk ellen. Ismeretes olvasóink előtt, hogy a kassai kir. ügyészség lapunk felelős szerkesztője: Frank Zoltán ellen egy még az elmúlt évben „*A kalapos király Nro II.*” címen megjelent cikke miatt, *lázítás (!?)* és *felcségsértésért* sajtópört indított. E sajtóperben a kassai kir. törvényszék az esküdtzéki tárgyalást Kassára június hó 7-ikének reggeli 9 órájára már ki is tűzte s arra lapunk felelős szerkesztőjét már be is idézte. Nekünk tehát nem jutott a pertörles szerencséjéből s így mi majd tárgyalás során leszünk majd — *felmentve!* Szerkesztőnkjvédelmét e sajtóperben dr. Szalay László országgyűlési képviselő és kassai nagytekinthető jeles ügyvéd volt szíves elvállalni.

### Szerkesztői üzenetek.

— Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség. —

**M. I. Ujpest.** Megjötték és köszönjük, de a mai számból csak az aktuális anyagalmaz miatt maradt ki. Jövő számunk hozza. Említett sérelmének nem mi, hanem az ön által is tudott „interregnum” volt az oka. Üdvözlünk.

**W. A. Helyben.** Anyagalmazunk miatt teljesen lehetetlen volt bevenni. Köszönjük, de jövő számunknak maradt. Ha előbb jön, talán még beszeríthetünk volna. Üdv.

## Legtökéletesebb szer

dr. Dembitz fogorvos szabadalma



**szájvizpasztillák:** szénsav képződés mellett önmaguk oldódnak; anti-septikus, adstringens desodoráló hatásuknál fogva a fogak romlását gátolják, a fogakat és a foghúst edzik, a száj kellemetlen szagát megszüntetik, a szájat illatosítják. A legjobb torok és orroblító víz. — Kétféle eszköz szűlők kezében, kik gyermekeiket torokbajoktól óvni akarják. Tuberkulotikus és más fertőző betegségekkel a betegség terjedését gátolják és a környezetet védik. Nélkülözhetetlen színészek, tanárok, papok, szónokok stb. részére, kiknél a garat edzése fontos; könnyen zsebben hordhatók utazóknak, turistáknak fontos. Ára dobozonként 2 korona. Minta tubus 50 fillér.

**ASEPTOS fogpor** közömbösíti a fogakon képződő ártalmas savakat, gátolja a fogak képződését; fertőtleníti és edzi a fogakat és foghúst; visszaszerzi a fogak eredeti szép színét és fényét. 1 doboz ára 80 fillér.

Központi főraktár és szétküldési hely:

Dr. DEMBITZ fog- és szájpoló szerek laboratóriuma  
Budapest, Kerepesi-ut 10.

3 doboz bérmentve. „Fog- és szájpolás” cz. értekezés minden dobozhoz mellékelve.

Miskolcson kapható:

Baruch Gyula „Oroszlán” gyógyszerfőrtárában

## MÁLNÁSI MÁRIA-FORRÁS

kiváló köptető és étvágyemelő természetes, alkalikus, sós savanyuvíz.

Összehasonlítás hasonló összetételű vizekkel:

1000 gr. vízben	Málnási Mária- forrás gr.	Gleichen- bergi Constantin forrás gr.	Ems Kränchen forrás gr.	Nieder Selters gr.	Vichy Grand-Grille forrás gr.	Bikszádi Károly- forrás gr.	Margit- forrás (Magyar Selters) gr.
Natrium bicarbonat	9-4306	2-5122	1-9790	1-2366	4-783	6-02	2-5333
Chlornatrium	3-3452	1-8513	0-9831	2-3346	0-534	2-3058	0-0648
Calciumhydrocarbonat	0-6925	0-3542	0-216	0-443	0-344	0-3426	0-4752
Magnesium hydrocarbonat	0-3315	0-4742	0-206	0-308	0-303	0-2668	0-0491
Szabad szénsav.	0-5110	e. c. 623-5	1-039	e. c. 1204-26	0-908	2-1642	

**JAVALATOK:** a torok-, gége- és légcső hurutjainál, a tüdő-tuberculosis minden stádiumában, a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmainál.

### VÉLEMÉNY:

A málnási Mária-forrás vize az elemzés tanúsága szerint a legkiválóbb lúgos sós savanyuvizek sorába tartozik. A víz kémiai jellemét megszabó natriumhydrocarbonat és konyhasó tartalmát tekintve — a csoport legelőkelőbb képviselőit: a luhatcsóvitzi (Amandbrunnen), bikszádi, niederseltersi, gleichenbergi (Constantinquelle) vizeket jóval felülmúlja. A Magyarországon annyira használatos seltersi vizet merőben feleslegessé teszi a málnási Mária-forrás vize, amely mérsékelt szabad széndioxid tartalmánál s kitűnő összetételénél fogva a legnagyobb mértékben méltó az orvosok figyelmére.

Budapest, 1902. márczius 24.

Dr. Hankó Vilmos m. p.

a bpesti II. ker. áll. főreáliskola kémia tanára  
a magy. tud. akadémia tagja.

Főraktár: Weidlich Pál és Máhr Károly urak kereskedése Miskolcson.

## BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK.

### BETÉT-KAMATLÁB-EMELÉS.

Tekintettel a pénzüviszonyok legújabb alakulására a nálunk elhelyezett vagy elhelyezendő állandó jellegű betétek után 1906. január 1-től kezdve az eddigi 4% helyett

**4½ azaz négy és fél kamatot fizetünk.**

A betétkamatadót, úgy mint eddig, alólított pénzüintézet sajátjából viseli.

Kelt Miskolcson, az 1905. évi december hó 19-én tartott igazgatósági ülésben.

**Borsod-Miskolczi Hitelbank.**